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továbbá Budapesten Haseustein és 
Vogler, Goldberger A. V, Láng és 
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Vogler, Oppelik Alajos, Mosse Ru­
dolf, Daube G, L. és társa s Rotter 

és társa irodáiban.

M eg j o ie nils. mn inden póntelson

A t. közönséghez!
Önmagunkkal kell foglalkoznunk.
Nem szívesen tesszük, a mint nem is 

tettük eddig, azon meggyőződésben, hogy lapunk 
belügyének intézése körül szükségessé lett vál­
tozások a t. közönséget vajmi keveset érdeklik.

Ha ma még is szólunk, tesszük ezt, mert 
önhittség s túlbecsülés nélkül szabad elmonda­
nunk , hogy a közélet terén té­
nyezők vagyunk s tényezők leszünk 
mindaddig, inig velünk egyet akarnak, inig ve 
lünk egy czélra működnek, azok, kikkel egy 
sorban küzdöttünk, s küzdünk ma is; s lehetne 
még is, hogy hallgatásunkkal igazat s igy erőt 
adva az itt ott suttogott híreknek állásunkatgyün- 
gitenénk, pedig ezt tennünk nem szabad, he­
lyünket nem engedhetjük át senkinek, mig meg 
nem győződünk, hogy a megkezdett, s oly szé­
pen haladásnak indult miinek befejezésére, más 
biztosabb kilátásokkal s sze­
rencsésebb kezekkel bir.

Midőn ma erre legkissebb biztosítékunk 
sincs, itt fogunk állani a helyen, hova a sors 
helyezett, teljesítjük kötelességünket, épp oly ke­
veset törődve kicsinyes ingerkedésekkel, mint 
nem riadva vissza áldozatoktól, ha azokat a 
dolog természete szerint hoznunk kell.

Hogy személyes intencióink 
egyátalján nincsenek, hogy nem 
hódolunk semmiféle parancsnak, 
azt nemcsak mondjuk, de számtalanszor 
bebizonyítottuk , hogy ezután sem 
lesz máskép, tán mondanunk is felesleges;

Nem egyeseket, hanem a köz­
ügyét szolgáljuk, ha azonban e 
szolgálattal egyesek jogos ér­
dekeit is előmozdítottuk, annak 
csak örülni fogunk, mert nem 
személyek, hanem elvek ellen 
küzdünk.

Midőn ekként röviden jeleztük állásunkat 
s czéljainkat, crak annyit tartunk még szüksé­
gesnek a t. közönséggel ludatni, hogy a „Nép 
jog“ a jövő 27-ik számtól kezdve S z ajl a y 
Imre 1 ap tulajdon o a kiadásában úgy 
mint eddig, mindé pénteken meg log jelen­
ni s hetenként 500 példányban pontosan szét- 
kiildetui.

A mi a szellemi kiállítást illeti, nemcsak 
somogyi s a szomszédmegyékbeli barátaink biz­
tosítottak közreműködésükről, de sikerült Bart a 
Miklós, Hentlaler Lajos orsz. képviselők, úgy 
Erdélyi Gyula, Inezédy László és Kászonyi 
Dániel ismert fővárosi journalisták támogatá­
sát is megnyerni.

Teljes okunk van tehát, hogy mondhassuk, 
viszontlátásra minden pénteken!

Az újkori invázió-
Nem török, sem tatár, nem is orosz 

ront reánk.
Az ellenség nem jö élesre fent karddal 

s dárdával kezében, nem is pusztít tűzzel 
vassal, de azért nagy a veszedelem, a merre 
a had jár, s nagy azok száma, kiket láncz- 
ra fűz.

Ez a különben békés természetű tábor 
nyelvere német, kiindulási pontja Bécs — 
ahonnét tudvalevőleg egyébmiudenféle áldás 
is özönnel hull reánk — hareztere Magyar- 
ország kisebb városai s nagyobb falvai, 
fegyvere néhány láda, csomag vagy épen 
csak doboz, alkalmazkodni kész nyelve s 
teljes hiánya annak, a mit szerénységnek 
neveznek a közéletben.

A házalókat értjük.
Nincs a minisztériumnak, de még a 

megye alispánjának sem oly biztos tudo­
mása a vetések állásáról, a nyirés, az ara­
tás, a szüret eredményeiről, mint van ezek­

nek, hol szórványosan, hol tömegesen ott vá­
gynak ők azonnal, hogy az ezerfelé máshová 
szükséges pénzt kibeszéljék a tulajdonos 
zsebéből, s a magyar ember oly könnyen 
odaadja a rongyért, a rongy bankót.

S a hány tagja van a bandának, majd­
nem annyiféle a mód, a melylyel ugyanazon 
egy czélra, a zsebelésre törekedik, az egyik 
valóságos „olcsó János“, kedve telik az 
utazgatásban s azért adja portékáit olcsób­
ban, mint vette, hogy gyönyörködjék a vá­
sárlók örömében; no természetes, hogy meg­
szánod szegényt s nem rontod el kedvét, de 
meg hát ebben a drága világban mily jól 
esik olcsón jutni valamihez, megveszed, hogy j 
első használat után eldobhasd, a mit vet­
tél, hogy haszontalan rongy portéka a mit 
reád kötött, akkor veszed észre, midőn az 
már a hetedik helyen mondja el ugyanazt, 
a mivel téged reászedett.

No de hát egyszer esik a mi esik, 
nem lesz többet, kísértsen csak meg valaki, 
majd elbánsz vele; pedig jön már a másik, 
szidja a pajtását égre földre, hogy ily gaz 
nép ront meg mindent, de ő nem olyan em­
ber, igen olcsón ad ő is, de portékáit ugyan 
nem vesztegeti, hanem kevesebb, tisztessé­
gesebb nyereséggel elégszik meg, mint a 
helybeli uzsorás kereskedő; épen szükséged 
van valamire, tegnap kerested a helybeli 
boltban s ott olyanformát, mint mutatnak, 
drágábban vehettél volna csak; miért ne 
takarítanád meg azt a pár hatost ? megve­
szed; ez épp úgy megcsalt, mint az előbbi, 
csak más módon.

Hát még mikor a haute créme köszönt 
be; ő megtagadta a mai kereskedés elveit, 
ő olcsót nem árul, hanem csak kiváló jót, 
minden fajból a legjobbat, természetes tehát, 
hogy olcsón nem adhatja, olcsó húsnak big 
a leve; alkudozni akarsz, no csak az kellene 
még ; jó bornak nem kell ezégér, jó por­
tékán nincs alku; eszedbe jut ekkor, a mii 
öreganyádtól hallottál, hogy szegény em­
bernek csak a drága portéka olcsó; meg­
veszed , legalább esztendőkig nem kell gon­
doskodnod ; megcsalt épen úgy vagy még 
inkább, mint az olcsó János, s minta csekély 
nyereségre utazó.

Ezzel azonban az invázió még koránt­
sem érte végét, jönnek oly dolgokkal, a 
minek hírét se hallottad, meg apádnak se 
kellett soha ; röviden elutasítod, de hát ha 
kidobod az ajtón, bejön az ablakon s oly 
szépen elmondja, mily hasznos, mily szép, 
mily értékes a mivel, kínál, azután te leszel 
az első a vidéken, a kinél ilyent láthatni; 
nincs pénzed ? megbántod, ha pénzzel kíná­
lod, tudja ő kinek lehet hitelezni, szerencsé­
jének tartja, hogy szolgálhat, máskor se 
lesz ? jó, megfizeted havonkint néhány kraj- 
czárral, annyi, mintha semmit se adtál volna 
érte, ingyen kaptad, gondolkodói, elvesztél, 
megveszed.

Az első, második hónapban csak meg- 
kiildöd nagy mérgesen a rátát, arra nem is 
gondoltál, hány százalékkal pótolod havon- 
kint a postadíjjal, egyszer azután nem fizetsz 
pontosan, természeted is, de még epen apró 
pénzed is elfogyott, azután meg a kép, a 
melyet nyakadba hánytak, megkékült, az 
óra nem jár, a zongorát nincs oly mester, 
a ki rendbe tartsa, a székeknek pedig első 
héten minden lába vándorolni ment, várjon 

I ah... német, csalt, hát úgy se mer szólni, 
majd a jövő hónapban két rátát küldesz; 
egyszer azonban a postán kapsz egy nagy 
pecsétes levelet ékes német nyelven, melyet 
őseid sem értettek, miért vesződtél volna 
hát te vele, félredobod; hanem azt már

mégis megérted, mikor pár hét ulva a 
végrehajtó betoppan hozzád s a zonos* 
ság“ alapján, a nélkül, hogy csal lezne 
is valaki bajodról, megzálagoi.

így megy ez sorról sorra . nem 
jól van, nagyon roszul van, kái odik a 
kereskedő, mert elveszti keresetét, károso­
dik a fogyasztó, mert megcsalják.

Kaposvár város képviselő testületé ezt 
igy fogta fel s rendszabályt alkotott a há­
zalás meggátlására; e rendszabály — ma­
gasabb politikai indokokból (?) — a kor­
mánynál helybenhagyást nem nyert, azt 
hisszük azonban, hogy e szabályt megújí­
tani kellene, mert szükséges, s annak szük­
ségét, ha egyszer nem máskor, a mi kor­
mányunk is tán belátja, K.

— A pécsi egyházmegyének a 
Simontornyai esperes! kerületéhez tartozó pap­
sága, Felsőnyéken junius 6-án tartott egyház­
kerületi üléséből feliratot intézett a főrendiház­
hoz. melyben „panaszolják, hogy a bérleti bir­
tokokon lévő allodialis cselédség vasár- és ün­
nepnapokon munkára szorittatik ; átaljában ke­
reskedést űzve, a munkásokkal naphosszat dolgoz­
tatott az ünnepnapok megszentségtelenittetnek. 
Kérvén a főrendiházat mindenre mi szent a ma­
gyar hazafi előtt ne hagyják a keresztény ala­
pokra fektetett és királyi eskü által biztosított 
keresztény államiságukat oly törvényjavaslatok 
elfogadása által megbolygattatok melyek a lel­
kiismereti szabadság elvénél fogva lelkiismere­
tükkel ellenkezésbe jönnének“ nem közönséges 
fontosságú e fellépés, akár a felirat tárgyát, 
akár a választott utat tekintsük; mert valóban 
itt az utolsó óra, mely arra int, hogy a pluto- 
nimus az anyag-elviség tulhágásai ellen minden 
kitelhető erélylyel fel kell lépni; midőn a simon­
tornyai esperesség papsága ezen útra lép, üdvö­
zöljük, a jó példa nem maradhat követők nél­
kül. A felirat a íőrendiházhoz alig van más ok­
ból, minthogy a kérvényezők a képviselőház 
megbizhatlan elemeitől semmit se várnak, ha­
nem megkísértik, valljon meghalja-e a főrendiház 
nevezetes részét képező katholikus főpapság a 
pusztában kiáltónak szavát, hogy kétségbe alig 
vonható hatalma egész erejével támogatva Juttas­
sa a kérelmet illető helyére. Akarjuk hinni, hogy 
úgy lesz.

— Kaposvár város képviselő tes­
tületé rendes havi közgyűlését junius 28-án tar­
totta meg ; a polgári leányiskola felépítésére a 
megye által külcsónképen adandó tizenkétezer 
frt ügye névszerinti szavazással rendeztetvén, 
nincs többé akadály, hogy a jövő tanév meg­
nyíltával a tanítás megkezdessék — ha Trefort 
minister ur komolyan tette a nála járt küldött­
ségnek, a tanítók kinevezése s államköltségen 
leendő ellátása iránti Ígéretét. Va,gy tán nem 
számított Kaposvár áldozatkészségére ?

— A pénzügyi hatóság nehány 
évvel ezelőtt mintegy húsz ezer forintot követelt 
városunktól régi és újabb előírási külömbozete, címe 
alatt ez összeg lassan • lassan lemorzsolódott, 
midőn Szabó Kálmán vette kezébe az ügyet, a 
követelés tökében négy ezer nehány száz irtot 
tett; polgármesterünk azonban nem elégedett 
be, hogy követelik, azt is megkérdezte miért? 
erre azután nagyon nehéz lett a felelet, mert 
három ezer forint leírása már par éve megren­
deltetett, nyolezszáz forint körül a város még 
1876-ban megfizetett, úgy hogy a valóságos diffe­
rentia csak 300-400 között váltakozik. A veszé­
lyen tehát körülbelül túl volnánk, fennmaradt 
csak azon kérdés, mi történt volna ezen össze­
gekkel, ha a város megfizeti, midőn megfizetni 
nem volt köteles ? mi történt volna ezen össze­
gekkel melyet már egyszer megfizetett; de újra 
követelték? mert hogy ily pénzeket vissza adtak 
volna, mi legalább soha se hallottuk. Ha magán 
ember tesz igy, tettének elnevezését a büntető 
törvényből keresik ki. De az allam az más, 
annak rongyos palástya sok mindent eltakar.

Levelek a szerkesztőhöz.
Zágráb jun. hó

T. szerkesztő ur ! Mióta Somogybol Zag 
rabba tettem át lakásomat, azóta érzem, hogy 

! én is horvát alattvaló vagyok, de azért még



junius 30. _ ___

erősebb nálam a hazafiul érzés, és ragaszkodás 
Magyarországhoz, mint mig túl a Dráván vol­
tam oda haza. Az igaz, hogy a horvátok — Deák 
Ferencz akaratából — testvéreink (?) — el is 
követnek mindent, hogy a magyar hazafiakban 
fölrázzák a szunnyadó hazafias érzelmeket, pro- 
vocálnak bennünket mindenkor és mindenhol a 
hol ez nekik lehetséges.

Mióta az a szerencsétlen Bosnia és Hercze- 
govina a birodalomhoz tartozik, még élesebb, 
sőt mondhatni eszeveszettebb a horvát politiku­
sok támadása, — azt beszélik — most már itt 
az idő, hogy a heterogen szláv elemek — pán­
szlávizmus neve alatt — egyesüljenek, s a cseh­
országi hegyektől a Balkánokon túl egész a 
Bosporusig birtoklásba vegyék a készen áiió 
örökséget ! . . .

Na Horvátország csak Somogy és a 
Muraköz egy részét, Bosniát és Herczegovinát 
Dalmatiát és Fiúmét kívánja, és e szép király­
ságnak csak oly mérsékelt minisztert óhajtana 
mint Staresevits Dávid ügyvéd ur, — a kit bi­
zonyára igazságtalan, és a tisztesség és a par­
lamenti érzület hiányából csinált tartománygyii- 
lési excessusaiból önök is ismernek.

E Staresevits ur igen szépen halad, s mi­
nél durvább, minél neveletlenebb és minél jobban 
kételkedik a müveit világ és intelligentia mora­
litása tanulmánya és államférfim (?) eszélyes­
ségében, a tömeg annál jobban élteti és kedveli.

Persze nálunk Horvátországban a tömeg 
csak a városokban van, város pedig csak egy van, 
ez Zágráb. Ez is olyan tömeg, mint minden na­
gyobb városban, többnyire a zágrábi diákság, ha 
vezére. Staresevits megkívánja a dicsőséget, 
kiadja a jelszót és éjjel nagy lármát csapnak 
hívei a Jelasics téren. A rendőr csendre hívja tel 
őket, eltávoznak a Lange utczába, itt azonban 
újra rá kezdik az ordítást és jodlirozást. A rend­
őrség közbe közbe lép, a tömeg (?) ilyenkor el­
hallgat és ha a rendőr eltávozik, annál nagyobb 
vitézséggel kezdik rá a hires nótát.

„Udri, udri in der Stadt, magyaronu strik 
za vrat. (Hajra, hajra a városba, kötél a ma­
gyar nyakára). Reggeli 4—5 óráig eltartanak e 
téstvéri (?) jó kivánatok, és mikor a rendőrség 
megsokalja a dolgot, akkor igazán közbe 
lép. Rögtön csend van, és másnap pár diák rend­
őrileg megbüntettetik. Staresevits pedig be írja 
őket az érdemkönyvbe.

Ilyen nálunk a politikai helyzet, a nagy­
zás hóbortja és a gyűlölet árja tör ellenünk 
magyarok ellen. Pedig még alig három éve, hogy 
Staresevits Budapesten járt és pártjának a ma 
gyár függetlenségi párt erkölcsi támogatását 
akarta kinyerni. ... Na akkor még megelége­
dett volna valami csendes államtitkársággal a 
horvát kormánynál . . . ma már államférfin, 
országot akar szerezni, hogy minister lehessen, 
a mint rósz nyelvek beszélik. —

A maorik költészetéből.*)
H&ka v. szerelmi dal

Vaitemata partján bolyongsz;
De lelked hozzám szállá el 
S felkölte édes álmaimból. 
Peregjetek szememnek könnyei,
S adjátok tudtul ő neki 
A gyöngynek szivem érzetét. 
Tavera a pompás csillag,
Mely hajnalpirkor tündököl; 
Szebb vagy te annál, angyalom, 
Ki elraboltad szivemet,

Egy csalódott szerelmes bucsudala.
Egy pillanatra még, oh napsugár 
Világíts búcsúzára én nekem.
Jó isten mért nem sujtál engemet 
Betegség által holtra már előbb ?
Belsőm zajong. s mindazt gyűlöli,
Ki aeblem titkát tudja, ellesé.
Hát nem szebb arczom, mint a délen úgy 
Magasztalt szépség arcza, Parié ?
Taketahe múlandó szépségéről 
S Pokai itjui bajiról beszélnek ;
Elterjedt hirök, mint a kén szaga,
Nem oltja, fojtja azt el semmi sem, —
Kétség fog el, s szemembe könny tolul ;
Be van végezve, — én most meghalok.

*) Fiatal tudósunk Dr. Somogyi Ignácz a földrajzi 
társulatnak 1881-ik évben tartott egyik ülésén értekezett 
a maorikról, a Csendes világtenger egyik szigetcsoportjá­
nak Uj-Zeclandnak lakóiról. A n é. olvasó közönségnek 
vélünk szolgálatot tenni midőn ama nép költészetét mu­
tatjuk be, kik még huszonöt évvefezelött emberevők voltak.

Szerk,

NÉP JOG

Egyebekben a városi élet most nálunk is 
csendes, a tartomáuygyülés pihen, a hivatalnokok 
fürdőznek, — a kereskedők, iparosok várják nz 
aratás felőli híreket. Ettől füg minden, ha te 
rém, akkor talán mi is megélünk, rósz termés­
nél nem marad egyéb, mint az adósság csinálás, 
vagy édes hazánk Magyarország segítsége, mert 
biz Horvátország fejletlen kereskedelme, csekély 
ipara el nem tart bennünket.

Nálunk igazán beteljesedik mint, valahol 
olvastam, a tudós Ga 1 1 i a n i jósolta, hogy 
a pusztán agricol (földmives) ország hasonlít a 
liazárdjátékoshoz. Mert akár igaz, akár nem a 
Liebig-Carcy-féle iskolának azon állítása, mely 
szerint a külföldre vitt nyers termény magával 
viszi az ország termőképességének egy részét, 
igy a pusztán löldmives ország már a dolog ter­
mészetéből kifolyólag magát a tőkét támadja 
meg, azt fogyasztja; még a legjobb esetben is igaz 
az, hogy a földmives az országnál épp agy mint a 
hazárdjátékosnál bizonytalan a nyereség, magá­
tól az alanj’tól nagyobbára független tényezők 
döntenek, ép azért szerencsétlenségben csak az 
adósság csinálás, szerencsében csak az elbiza- 
kodás, minden esetben pedig nem az okos előre­
látás, hanem a babouaszerii remény vagy remény­
telenség uralkodik mindakettő lelett. — Saját­
ságos, hogy a független Horvátországról álma- 
dozók, addig a mig a panslavizmus minden be­
tűjéért a félvilággal harezba szállanának, a köz- 
gazdasági érdekek megvédésére alig gondolnak, 
és azt hiszik elég Magyarországot gyűlölni, hogy 
Horvátország boldog legyen ! . . .

Ezen elmefuttatás után ígérem tekintetes 
szerkesztő urnák, hogy jövőre Horvátország tár­
sadalmi és közgazdasági helyzetéről hü képet 
fogok adni és a politikáról többet nem szólok.*) 
Azt hiszem, a horvát dolgok legközelebb érdeklik 
Somogy megyét, de azt is hiszem, hogy e közle­
mények szükségesek is, mert a somogyiak sok­
kal jobban ismerik a távol nyugat tartományait, 
mint a szomszédságba alig pár órára levő atyafi- 
ságot.

Tisztelettel
Dr. Feleki.

A kaposvári államgymnásíum.
Örvendetes az eredmény, melyet ezen inté 

zet tanárai buzgóságának az 1881—82 tanévben 
létrehozni sikelrlllt; az előttünk fekvő értesítés 
szerint— melyet Ukányi Pál tanárnak „A római 
császárok kormányzásának jellemzéséről“ irt ta • 
nulmánya érdekesen vezet be — bejegyzett t a- 
nulók száma összesen 240, ebből évközben 
kimaradt 13, vizsgát nem tett 2. Felsőbb osz­
tályba léphet 192. Javító vizsgát tehet 16, ismé­
telni tartozik 17. Vallásra nézve a tanú • 
Jók közül római katkolikus 117. Helv. hit. 12. 
Ágostai hit. 3 és izraelita 108. Származási 
helyüket illetőleg: helybeli 80 somogy-

*) Szívesen veszszük sőt kérjük is közleményeit.
Szerk.

Panaszdal Ngáró fölött
Az esti csillag halaványan száll alá,
Hogy másnap újra szépen tündököljék, — 
Oh, mennyien várják, hogy majd üdvözöljék. 
Mi szép, mi jó, de mit használ nekem ?
Hisz boldogságom fénye csak te voltál 
Oh leányom! Midőn a nap sngárai 
Oly szépen játsztak lenn a viz színén 
8 a pálma csúcsán fönt ragyogtanak,
Oh mint örültünk ékes tánczaidnak.
Gyakorta hajnalszürkületkor 
Könnyed ruhákban ballagál te ki,
Hogy társaiddal egyesülve, majd 
Gyümölcsöket szedj Gyakorta mentél 
Félelem nélkül az áradat hullámiba,
Hogy kagylókat szedj ott a sziklafalról.
S midőn a hűvös esti alkonyon 
Az estebédre összegyűlve mi 
Téged bevártunk s elmulatgatánk,
Örültünk, hogyha olykor-olykor 
Vidám kaezaj hangzott el ajkaidról. —
De most barátim, most — oh most!

Ti nagy tengernek kék hullámai, 
Pihenjetek meg és ne zúgjatok ! 
Kedvencztek elrabolta a halál.
A vig nép ünnepekre összegyűl,
A csolnak messze siklik a habon 
A viz fehér hulláma tornyosul,
A lég madárvilága száldogál,
Sötét felhőkben égbe törve föl 
S aztán magas sziklákra csapva le : 
Csupán te nem jösz vissza kedvesem,
S hajadból egy fürt sem maradt reám, 
Hogy fölszántsam bánat könnyeim.

26. szám

megyei 123, Magyarország különböző vidékeiről 
35 és 2 stájerországi. Az év folyamában az ifjú­
ság között egy eset sem fordult elő, mely ko­
molyabb fenyítést érdemelt volna. A könyvtár 
szintúgy,mint n múzeum ez évben is szaporodott. 
Ösztöndíjak s jutalmak is osztattak ki, részint 
az alapítványok kamataiból részint a tanügy 
barátainak adakozásaiból. A tanári karban az 
év folyamában változás állott be, Czuprák Elek 
h. tanár Trencsénybe, Vojt.as Mátyás h. tanár pe­
dig Selmeczbányárn helyeztettek át, helyükbe 
a megye ajánlatára Beksics Ignácz és Remsei 
István resdes tanárok neveztettek ki. A tanév 
múlt évi September 1-én nyittatott meg, s a teg­
napi zárünnepélylyel fejeztetett be. Délelőtti 10 
órakor a gymnasium nagy terme annyira megtelt 
díszes közönséggel,hogy a tanulók egy része csak 
a folyosón kapott helyet, ott voltak a megye s
vófno lidiZaúfra Lr<£ nxzisjpl nlipn ti i'fi i#>rrx7 ifi a rtnl.
* M.A. vw ~ -r - - -- - - - •* - “v -■ i'--

gármester, ott volt a kir. törvényszék elnöke s 
bírái, ott az érdeklett, szülőkön ki vili a tanügy 
számos barátja. Néhány perczczel f iz után felzen- 
dültek a „Isten áld meg a magyart“ magasztos 
hangjai, az ének után pedig Cselkó József igaz­
gató lépett a virágokkal díszített díványra s oly 
kerekdedeu.oly tartalomdusan beszélt a közönség 
s a tanuló ifjúsághoz hogy ámbár nem keveset 
vártunk várokozásunkat mégis felül múlta . Erre 
Takács László VI. oszt. Vörösmartynak „Az úri 
hölgyhöz“ Kohn József VI. oszt. pedig Petőfinek 
„Vándor élet“ oziinü költeményeit szavalták el, 
szabatosan s ügyesen; Mire Pete Lajos szinte VI. 
oszt. uz ifjúság nevében a tanári karnak mondott 
köszönetét, s elbúcsúzott pályatásaitól. Befeje­
zésül 840 frt dijak s ajándékok osztattak ki a 
legszorgalmasabb tanulók között.

HÍREK
A kiadóhivatal kéri a Jelen számmal le­

járt előfizetések megújítását, egyszersmind tu­
datja, hogy az éves előfizetőknek a lapot fenn­
akadás nélkül küldi.

— Simor János herczegprimás, s eszter­
gomi érsek százezer frtot ajándékozott a Székes­
fehérvárott állítandó árvaház szükségleteire.

— A hévvizi fürdőből junius 27 ki ke­
lettel vesszük a következő sorokat: Csitári Kál­
mán a „Székesfehérvár és Vidéke“ szerkesztője 
szivszélhüdés következtében meghalt; alig 10 
perczig időzött a vízben, midőn rosszul érezve 
magát, kiment felöltözött, hogy szállására men­
jen, az utón azonban összeesett, gyors orvosi 
segély az erős embert tán megmenthette volna, 
azonban Hévviznek az igazgatóság megfogha­
tatlan könnyelműsége s gondatlansága folytán 
orvosa nincsen.

— Uj lap Udvardy lgn. saját kiadásában 
Zala-Egerszegen „Zalamegye“ czimü gazdásági, 
közművelődési és gazdászati hetilapot indított 
meg, a csinos kiállítású lap július 2-tól kezdve 
minden vasárnap jelenik meg.

— Az elaö fecske. Számmer Ignácz kiadó- 
tulajdonos jelenti, hogy a „Somogymegyei Nap­
tár“ 1883-ra elkészült, sajtó alatt van és au­
gusztus havában megjeleli. Ára csak 30 kr., 
postán küldve 35 kr. Angol vászonba kötve 1 
írt, A naptár igen hasznos kézikönyvül s tájé­
koztatóval fog szolgálni.

— Verbón J Zsigmond nevű 24 éves 
izr. vallásu fiatal ember, az ottani temető kath.

Két szívfájdalom.
A ház kedvencze a család reménye, az anya 

bálványa, az arauyfürtü, virágarczu kis Ilonka 
betegen fekszik.

Bársonyos szobában, kabíehér cspikéktől kö- 
rüllengett ágyban, dagadó párnákon, lágy se­
lyem takaró alatt, lázasan szunnyad a szenvedő 
gyermek.

A kandalló langy meleget áraszt, az éjjeli 
lámpa szelíd rozsafénybeu dereng, s a hü Mávtha 
kimerültségtől elatatva, szeretettől ébrentartva 
karosszékben figyel és bóbiskol a betegágy mel­
lett, melyben Ilonka kínos éj után kimerültén 
szendereg.

A szép ifjú anya, bő meleg selyem pongyo­
lában, ott áll borzongva, lankadozva, halott hal­
ványan, s nézi, nézi azt az édes, elhervadt kis 
arezot, a hogy csak egy anya nézhet beteg gyer­
mekére, s szive fáj, a hogy csak egy anya szive 
fájhat.

„Oh van-e még olyan szívfájdalom, mint az 
enyém !“ suttogja elfojtott zokogással, s leomlik 
a bársony kerevetre.

A jó öreg doktor, a ház régi apai barátja, 
ki az anyával együtt virasztotta át a válságos 
éjét, szelíd komolysággal tekint le az idegesen 
zokogó^ ifjú nőre, s kis szünet múlva csende­
sen szól:

„Ilonka alszik, a láz enyhül, reméljük, hogy 
a jótékony izzadás, a csendes álom, az áldott 
természet bevégzik áltudomány müvét.“ „Az or­
vos nyugodt, de a jóbarátnak még van egy teen­
dője. Jöjjön velem, gyermekem, tegyen velem 
egy látogatást,mely áldás lesz két szívfájdalomra.“

„Menjek, most hajnalban, hidegben, hóesés­
ben elhagyjam Ilonkát?!!“ szól ámultán az 
ítju nő.

„Ilonka mellett Martba viraszt. Hintóba
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Kedden délelőtt G o i t e i n órástól akápolnájában oly helyzetben találtatott J. Mag­

dolna 36 éves nővel, mely a kápolna megfertőz- 
tetését vonja maga után. A tettes bevallá az 
esetet, ez fel van mind a bíróság, mind az egyházi 
háznagyhoz jelentve — igy Írja Jancsú Gyula 
hath, lelkész.

— Balaton Füreden a fürdői évadra kel­
lemetlen idő daczára a fürdővendőgek száma a 
300-at meghaladja.

— A Nagy Atádi gazdasági kör Julius 
hó 12-én Barcson a „Hat-házu nagy termében 
délelőtt 10 órakor gr. Széchényi Pál elnöklete 
alatt rendes gyűlését tartja.

— Hymen. Hermann Manó köztisztelet­
ben álló földbirtokos és a kaposvári járás ki 
ttíuő kir. bírója eljegyezte a házias erényekben, 
szivjóságban s lelki műveltségben ékeskedő Kri- 
zsanicli Erzsiké kisasszonyt Kutasról. Áldás tri- 
gyiikre.

— Buzsákban postahivatal álittatott fel, 
mely működését július hó l én kezdi meg.

— Dr Stein Mór köz- és váltóügyvéd 
állandóan városunkban telepedett meg és nyi­
totta meg irodáját. Mint ügyvédsegéd évek óta 
széles körben ismeretes s közkedveltségben ál­
lott megyénkben.

— A fürdőévad beköszöntése meglátszik 
Kaposvárott is, sokan keresnek üdülést, pihe­
nést a messze távolban a mindennapi foglala­
tosság s munkaasztaltól elvonulva. Különösen a 
Balatonpart élénkül Balaton-Keresztül1, Lelle, 
Fényod, Szemes és Szántod várnak vendégeket 
Kaposvárról ... s a megye több pontjáról . . .

— Gruber Jánoa orsz. képviselő a napok­
ban Kaposvárra érkezik s családjával együtt itt 
tölti a képviselőházi szünet-idejét. A Szilli vá­
lasztókerület több pontján tart beszámoló be­
szédet.

— Hunyady Mátyás az igazságos király 
s nemzeti fejedelem szülőházát Kolozsvárott em­
léktáblával jelölik meg, azt stílszerűen átala 
látják s valószínűleg az erdélyi muzeura régi­
ségtárát helyezik el benne. Némelyek ez inci­
densből indítványozni akarják, hogy emeljen a 
nemzeti kegyelet Kolozsvárott Hollós Mátyás 
királynak emlékszobrot s azt leplezzék le a ma­
gyar" nemzet ezredéves emlékünnepén ! — —
Mi csak helyeselhetjük, lm a nemzet valóban 
dicső nagyjairól megemlékezik s _ midőn 
romlásnak indult hajdan erős magyar nép, ak­
kor felújítja a régi dicsőséget, megemlékezik 
arról a Mátyás királyról, a kiről századok óta 
száll a sóhajtás „meghalt Mátyás király, oda az
igazság“. . I

_ Jókai Mór kitűnő regényírónk buda­
pesti házát a város közérdekből kisajátította. 
Előbb azonban lefotografirozták a házat, s dol­
gozó szobát a hogy állott. — Így emlékül 
megmarad annak a szobának, háznak a rajza, a 
hol a világra szóló irodalmi termékek születtek.

— Kaposvári rendőri hírek. Hétfőn 
virradóra a cseri mulatságból ittas állapotban 
hazatérő Hubovszld János szabósegéd munka­
adójával Keiner Ignáczczal összeszólalkozván, ezt 
súlyosan megsebesítette. Tettes ellen a vizsgálat 
megindittatott. — Ugyanakkor Varga 
György tiszti szolga a 44-ik gy.-ezredből, Varga 
Mihály kocsist és Maurer József kéményseprő 
segédet veszélyesen megszurta, a tettes .átada­
tott a katonai parancsnokságnak, a sértettek 
pedig a kórházba szállíttattak ápolás végett. —
nem hat a hú, bársony és nyuszi elég. meíeget
tart, s a hajnal épen a kellő idő, menjünk !“

„Marikám édes ! rád bizom életemet. Éleszd 
a kandallót, tartsd készen a langyos manduletejet, 
állítsd ide az ágyhoz, kis angyalom asztalkaját 
az uj játék szerekkel, a nagy járó babát legelői, 
az aranyos bouboniérrel ölében, — igy 1 Az 
ezüst tálacskát, melyben az Eau de cologne pá­
rolog, távolabb tedd, hogy csak gyengén árad­
jon az üdítő illat. Nem, nem hűlök meg a meleg- 
bundában, jó öregem! rögtön itt leszek! Isten 
áldjon édes boldogságom V‘

Elindultak.
A legszűkebb utón, legnyomorultabb háznál 

állnak meg. Az öreg orvos gondosan nagy sálba 
takarja a gyengéd, hullatag alakot, s jobban iel- 
viszi, mint segíti a meredek lépcsőn.

Tél középen a hajnal hideg és sötét. Csak 
az orvos kis kézi lámpája világítja meg búsan a 
bús helyiséget.

Szegényes nehéz gőzzel telt konyhába lép­
nek. Az onnan nyíló szobácska ajtaja tárva áll, 
hogy a két lakó által használt konyha estéről 
megmaradt gyér melegsége a hideg szobába ha­
tolhasson.

Egy szegény, özvegy napszámos asszony 
lakik itt beteg gyermekével.

A szobából halk, biztató beszéd, s keserves 
gyermek sirás, liallszik. Az orvos eltedi köpe­
nyével lámpáját, s hallgatást int az ifjú nőnek.

„Ne menjen el, édes anyám, ne menjen el 11
„Ne sírj aranyosom I ne sírj én ragyogóm! 

mert majd megint köhögsz. Megkértem az Orz se 
nénit, hogy benézzen hozzád, a lehozza a kis 
Juliskáját is. Délben haza jövök, hozok sok sok 
pénzt, és főzök neked jó leveskét. Egy almát is 
ígértek, szép nagy piros édes almát, majd elh o 
zom neked, csak ne sírj angyalom, csak ne sírj 
galambom!“

gymnasium épületében Kádár Józsel'né, magát 
hetesinek valló asszony, vásárlás közben három 
arany és egy gyémánt köves gyűrűt ellopott ; 
tetten éretvén, egy czipőjében megtaláltatott, 
többit valószínűleg eldobta ; le lett tartóztatva.

A hét története.
Daczára a jelentéseknek, melyek 

Egyptomrúl meguyugtatólag szólnak, az európa­
iak kivándorlása egyre tart; s a homály, mely 
ezen egész mozgalom valódi indokait takarja 
csak nem akar oszlani, Arabi pasa fellázad, 
Tewfik alkirály ellen — úgy mondták — a Sültén 
biztost küld, hogy rendet csináljon ; e közbe uj 
kormány is alakul, melynek Arabi is tagja, s ime 
inig a szultán Arabmak a legnagyobb rendjele 
adományozza s ezzel annyira kitünteti, addig az 
alkirály nemcsak szó nélkül elfogadja az uj kor­
mány programinját, hanem helyesli is. Az euró­
pai hatalmasságok követei pedig conferentiáznak 
s hiába bizonyítják érdektelenségeket Írásban 
a sultánt résztvételre bírni nem képesek.

A lembergi hazaárulás! per elposvá­
nyosodik, a bizonyítás alig halad ; úgy látszik, 
hogy a miről szó van az nem bűn, a valóban 
történtekről szólni pedig vádló úgy szinte a bírák 
gondosan kerülik. Tán forduló pontot képez, 
hogy az egyik fővádlottnak Htrabár Olgának fiát 
Magyarországon elfogták s nála nagymennyiségű 
orosz iratokat találtak, ezek tartalma azonban 
máig ismeretlen.

A szerb kormá ny eltalálta, miként 
kell könnyű módon többségre szert tenni a 
Skuptsinán ; az ellenzéki képviselők választását 
megsemmisítette s egyszerűen behívta helyettük 
azokat,kik kisebbségben maradtak a vá lasztások- 
nál. E miatt ugyan nagy az izgalom az ország­
ban, de hát — mintha csak Tisza Kálmántól 
tanultál' volna — ezzel mit sem törődnek s sza­
vaztatják meg a törvényeket mint nekik tetszik.

Gazdászat ipar és keresk.
— Az aratás megyeszerte megindult 

s a jobbra fordult idöbeu akadály u él kill halad. Me­
gyénk némely vidékein mint a balatou mellett már 
e hó 23 án lehetett képeket látui. Az eddigi ered­
mény a várakozásnak körülbelül megfelel.

— Mit lehet júniusban vetni.
A ki kuck a kertészkedésre kora tavasszal idejük 
van, és a véleményezéssel egyszerre elkészülnek, 
nem hu/.uak igen sok hasznot kertjükből. Sok zöld­
ség vau, a melyek tartalmát több ízben való vete­
ményezéssel hosszúra lehet nyuitani. Nevezetes pél­
dákat szolgáltat erre a gyenge kukorieza, mely 
rendszeres vetés mellett egész a hó leeséséig eltart­
hat. Sok helyen a valódi forró éghajlati növények 
mint a dinnye, limai bal) stb., sokkal jobban disz- 
leuek, ha ilyenkor vettetnek eV Az ily véleménye­
ket időről időre újra kell vetni az első vetés után, a 
marokrépa, ezékle, nsorka, dinnye, kai arabé, szin-

„Hát, tejet kapok-e ?“ szól zokogását el­
fojtva, halk szepegéssel egy gyenge gyermekimig.

„Azt is kapsz lekem ! azt is egyetlenem !“
„Hát egy kis ezukrot ?u folytatja édesen, 

hizelkedőn a beteg gyermek, s már már mosoly 
rezeg zokogó hangjában.

„Mindent, mindent 1“ biztatja remegő ajak­
kal az édes anya, mig nehéz, szivszakadt sóhaj­
tás tör ki kebeléből, „mindent hozok néked édes 
virágszalon!! nézd, a szép meleg nyakkendőt is 
reád takarom, igy ni! ugy-e jó, ugy-e milyen 
meleg, ugy-e most nem fázol lelkem kis cselé­
dem?!“ s beszédje hosszú, forró csókban vész el.

Most siető léptek közelednek a konyha felé.
. Édes anyám, édes anyám! félek ne hagyon 

sötétbe !“ sikolt rémülten, fuldokló köhögés közt 
a kínlódó gyermek.

„Istenem, Istenem í megvirad már én gyö­
nyörűségem ! ne sírj, mert meghalok, de mennem 
kell, mert éhen veszünk el P S keserves sírással 
rohan ki az ajtón.

A hideg setét konyha egyszerre megvilá­
gosodik.

Az Isten csodát tett, s angyalát küldte le ? 
vagy tündér az, ki ott áll a nyomorult előtt, 
csoda szépségében, bársony öltönyére leomló 
arany fürtéi vei ?

Nem tündér, nem angyal, csupán egy sze­
gény, szenvedő zokogó asszony, ki az érző női 
kebel egész melegével a vérző anyai szív min­
dent feledő magasztos fájdalmával öleli át mind 
a két karjával a silány foszlányokba burkolt 
szegény asszonyt, s künyboritott angyal arczát 
oda szorítva, amannak rut, redős, síró arczá- 
hoz, csak annyit tud rebegni:

„Az én " gyermekem is beteg, jer sírjunk 
együtt, s imádkozzunk együtt, reméljünk együtt!“

Kisfaludy Atala

te azon vetemények közé tartoznak, a melyeket 
júniusban is szép sikerrel lehet véleményezni, mert 
ezek a fa«y bekiiveikeztéig újabb terméül adnak.

— A jégeső által megsérteti 
fák go u d ozása és kezeléséről Villányi Pál a 
gyümölcs Loaylia és kerti füzetekben a fc öveik sző­
két mondja : Ha gyümölcsösünket jég veri, minden­
nek előtt meg kell különböztetnünk a fiatal fákat 
az idősebbektől, mert ehhez képest a megsérült 
fák kezelése különböző. Ugyanis, ha a gyümölcs­
fák 8 évesnél nem idősebbek és a kéreg egészen le­
nyúz atott, akkor ezek minden tétovázás nélkül, még 
akkor is, ha már koronájuk lett volna, a kárra 
következő tavaszon, a föld színéig, vagy legalább 
odáig, a meddig megsérülvék, visszavágandók és a 
belőlük fejlődő hajtások közül a legszebbül, ha nem 
lenne nemes, újból beoltandó. Az ilyen uj hajtások, 
miután gyökérzetük erős, már az első esztendőben 
igen erősekké fejlődnek, mig a nagyon megsérült
ű -4^1 í - l. ~ ...______U-l ~ „ /.------------- U : í X U U A !,„„U.UA
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életében nyomorék marad. — Mert a kérgétől meg­
fosztott fa gyorsauegész a beléig elszárad, a fa barna 
és halott maradt és az ilyen sérülések legkárosab­
bak a csontároknál, mert czeku 1 a megsérült 
helyek nem hegednek he többé1

Idősebb gyümölcsfáknál, melyek derekán és 
vastagabb ágain a jégeső halálos sebeket ejteni 
nem képes, csak a megsérült vékonyabb ágak vá- 
gaudók le egész az egészséges helyig, mi által uj 
hajtások képződése mozdittatik e!ő és a gyümölcsfa 
ismét előbbeni egészségé» állapotába helyeztetik 
vissza; Ezen visszavágások jtzon bau csak késő ősz- 
szel vagy tavasszal ejteiidők meg azért, mert a késő 
nyárban képződő hajtások tél előtt nem képesek 
annyira megerősödni, hogy a tél viszontagságainak 
ellentáljanak.

Kevésbé életbevágó megkárosulásoknál segít­
hetünk a bajon az által is, ha az okozott sebeket 
ojtóviaeszal vagy fatapasszal kenjük be, csakhogy 
ennek rögtön a sérülés után kell meglenni, azaz mi­
előtt a megsérült sebhelyek még kiszáradhattak 
volna, mert ha már egyszer a megsérült helyen a ía 
kiszáradt, akkor a bekenés sem használ többé és a 
fa vagy ág egy ideig ugyan életben marad még, 
de később vagy előbb mindenesetre tönkre megy.

Ä Tisza-Eszlári bűntény.
Az érdeklődés, melyet Solymosi Esz­

ter eltűnése s az ezzel kapcsolatos esemé­
nyek keltettek, lázasan fokozódik a naponta 
megújuló hírek folytán ; s méltán, mert még 
azok is, kik mosolylyal fogadták Onody 
Géza képviselő' fellépését, kell, hogy gon­
dolkodóba essenek akkor, midőn az eszlári 
bűnösök, vagy legalább gyanúsítottak ügyét, 
úgyszólván az egész zsidóság felkarolja s 
magáévá teszi, midőn minden utat megki- 

I sértenek arra, bogy a bíróságot nehéz mun­
kájában lépésről lépésre akadályozhassák; 
midőn minden kitelhető módon azon igye­
keznek, hogy a való, az igaz ki ne derül­
hessen ; pedig, s ezzel jó lesz mindenkinek 
tisztába lenni, nagy szerencsétlenség szár­
mazhatnék abból, ha vagy a gyanúsítottak 
ártatlansága, vagy a bűn minősége kétséget 
kizárólag bebizonyítható nem lenne.

Az eseményre vonatkozólag, a vizsgálat 
kiderítette, hogy a Tiszából kifogott bulla 
nem Solymosi Eszter, hullája, a ruha ellenben 
az Övéi kétségtelené szerint, hogy valaki­
nek, a ki pedig alig lehet más, mint bűn­
részes, tudomással kell bírni az eltűntről, 
valamint birtokába tudta keríteni annak ruháit 
is. Ez irányban nevezetes lépést tett a vizs­
gálat előre az által, hogy a Tisza Dadánál 
kifogott holttest szállításánál súlyos gyanú- 
okokkal terhelt tutajosokat Farkas Albert 
csendbiztos, He r s eb ka Dávid és S m i 1 o- 
v i t z Jánkel zsidó sáfárok, valamint Sze­
le v e r János, P a c z k ó Vazil, Sza- 
vinecz Péter, Szilkó Mihály, Hecskó 
György és D r u unsz György márrna- 
rosmegyei rusnyákok személyében elfogta 
s a nyíregyházi törvényszékhez beszál­
lította.

A vádlottak védelmét újabban — mi­
után Polonyi Géza azt visszautasította — 
Ötvös Károly képviselő s az „Egyetértés“ 
főmunkatársa vette át.

Hogy — a mennyiben le­
hető — tudósításainkban 
kellő tájékozást nyújthas­
sunk, intézkedtünk, miként 
közvetlen a helyszínéről kap­
junk eredeti s megbízható 
értesítéseket.
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Különtélék.
Képek ai ereeseesigl xelddttldösée eldeetélyéről

(F . . . g.)
Annak bizonyítására, mily hazugok voltak 

az orosz kormány amaz ismételt állításai, hogy 
a zsidóüldözések nem egyebek, mint a vad Int­
és fajgyűlölet rögtöni, zabolázkatlan kitörései, a 
következő rendkívül jellemző tényeket sorolja 
fel Franzos Emil a N. Fr. Presse Lembergbeu 
tartózkodó munkatársa e lap hasábjain : Kevés­
sel az odessai^zavargások kitörése előtt a vá­
roshoz nem messze lakó Sczedrovitz nevű zsidó 
gyárosnál paraszt szomszédainak egy küldöttsége 
jelent meg. „Uram, mondák ezek, nem tudjuk, 
mitévők legyünk. A czár egy ukázt adott ki, 
hogy valamennyi zsidót ki kell fosztani. E sze­
rint a te gyárad is martalékul esik. He mi saj-
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A gyáros természetesen felvilágosítani igyeke­
zett őket, hogy ilyen ukáz nem létezhet. „Nem, 
kiáltottak a parasztok. Hazugságokra vetemedni 
nem szén egy olyan derék embertől, mint te vagy 
Az ukáz valóságosan ki van bocsátva, finom urak 
mondták nekünk a igy kétség nem foroghat fon. 
De tudunk mi egy más kisegítő módot. Lásd uram! 
te jó lábon állsz az isprawnikkal, Ígérd meg, 
hogy kieszközlöd nála, miszerint nem lesz semmi 
bántódásunk, ha nem hajtjuk végre rajtad az 
ukázt“. — ígérem“ — mondá a gyáros. — „Add 
ezt nekünk írásban saját pecséted alatl.“— Ezt 
is megtette a gyáros örömest; a parasztok elvit­
ték az írást a pópához, elolvastatták vele, hogy 
benne van-e a kívánt biztosítás s igy megnyug­
tatva nemcsak, hogy nem bántották a gyárat, de 
még idegen csoportok ellen is védelmezték.

Még bohóbb ennél egy Gold nevű zsidó 
orvos története Sienawában. ő hozzá is elmen­
tek a parasztok husvét estéjén: „Engedelmes­
kednünk kell az ukáznak, mondák neki, de mint­
hogy te jótevőnk vagy, nem lesz semmi bajod. 
Holnap reggel 9 órakor eljövünk és dörömbözünk 
kapudon. Ekkor nyisd ki az ablakot és kiálts 
ránk: „Ha nem takarodtok, halálfiai vagytok 
mindnyájan!“ és lőjj egy párszor a levegőbe. így 
odább állhatunk ; mert azt csak nem kívánhatják 
tőlünk, hogy életünket áldozzuk az ukáz telje­
sítése közben.“ — És a dolog csakugyan prog 
rammszerüen folyt le másnap reggel.

Awras Náthán nevű földbirtokosnál pedig a 
chersoni kormányzóságban, szintén több paraszt 
jelent meg kocsival lóval, husvét szombatján ko­
rán reggel s kijelentették neki, hogy „ha még 
holnap is itt leszesz, kénytelenek leszünk kira 
bolni. Azért legjobb lesz, ha még ma egész 
családoddal s mindeneddel a vasúti állomásra 
hurczolkodol. Jer mi segítünk neked és elszál­
lítjuk mindenedet; mert az ukáz, melyet. felol­
vastak nekünk, csak a husvétnapokat tűzi ki a 
rablásra.“ És úgy történt s a jó szomszédok 
még csak pénzt sem akartak elfogadni a föld- 
birtokostól.

Wiener Sámuel zsidó könyvkötőhöz, ki 
nagy népszerűségnek örvendett Balta külváro­
sában ; miután a lakosság gyermekeit ingyen 
írni, olvasni tanította, az ottani borzasztó mé­
szárlást megelőző héten beállított két jómódú 
földbirtokos s folsjáulták neki és csíiládjánftk 
házukat az ünnepnapokra. „Csak nálunk vagy 
biztosságbank mondák neki. „A keresztény há­
zakat nem fogják bántani, ha mindjárt zsidók 
rejtőznének is el bennök.“ — És csakugyan 
magukhoz vitték Wienert egész családjával, hol 
sértetlenül is maradtak. x.

— Milyenek a nők? Egyik angol havi | 
közlöny összeállítja Lord Beaeonstieldnek a nők- | 
ről mondott véleményeit. „Nincsen pillanat, mely i 
ben a nők sorsunkra befolyással nem volnának“ j 
mondja az éles elméjű diplomata és regényíró 
„Sybill“-jében. „Mai napság, még pedig különö­
sen tekintettel asszonyainkra, bátran lehet állí­
tani azt, hogy az egészség egy abnormális és 
természet ellenes állapot.“ („A fiatal fejedelem“). 
„Nincs nyomor, legyen az erkölcsi vagy valódi, 
melyet nö nem volna képes enyhíteni.“ („Co- 
ningsby“). „A nő, kit nyilvános körökben gán­
csolnak, redeseu az általános irigység tárgya 
volt.“ „A legjobb mód arra, hogy jól beszélhes­
sünk, az, hogy mennél többet társalogjunk nők­
kel.“ („Contariu-Fleming.“) „Sikerünk legjobban 
imponál a nőknek.“ (Coningsby.) — Ezek mellett 
több franczia szerző elmés mondását közli az 
említett közlöny : „Nehéz ez az özvegyi állapot, 
mondja Girardinné asszony, egy leánynak egész 
szerénységével kell fellépnünk, de annak tapasz­
talatlansága nélkül.“ „Nincsen elég nehéz mar 
tj’romság a nőre nézve, mikor szépségesével tűn 
dökölni akar.u(Montaigne.)„ A nő mindig szeret; i

_____________ ____ ____________ ____26 szám.
ha a földi szerelemről le kell mondani, a menny­
ben keres menedéket.“ „Csodálatra méltó, hogy 
a társaságban oly gyakran akadunk nőkre, kiket 
kiszemelünk az egyik vagy másik barátunknak.“ 
(Dupuy A.) „Csak az esetben ócsároljuk a nők 
állhatatlanságát, midőn áldozataikká lettünk.“ 
(Desnoyers.) „Afrikában az asszony háziállat, 
Ázsiában kiállítási darab, Európában pedig el- 
kényeztetett gyerek.“ (Scinac de Meillan.) Ve­
rőn Pierre azt mondja, hogy a nő usak azt nem 
fecsegi ki, mit nem tud. — Allhatatosabb a gyű­
löletben, mint a szerelemben. — Bosszút forralni 
csak az ember és angyal közt helyt foglaló lé­
nyek képesek. — Szép fogak hiányában a nő sze­
meivel mosolyog.“ — A nők közt levő barátság 
fegyverszünettel hasonlítható össze. — Szerel­
müket ép úgy változtatják, mint a keztyüt.

Sxerli : üzenet.
,,8z. Fehérvár és vidéke“ Szerk: Fogadja ti- 

sz-inte részvétünk nyilvánítását
Bpest Kajtor Átadtuk, nyugta nálunk van.
Sz. Fehérvár. Vettük
Keszthely megdöbbenve olvastuk, kérünk időn­

kénti tudósítást.
T M- i. Hol késik a levél ?
Helyreigazítás Kászonyi Dánielnek múlt ezá- 

inunkban megjelent „A rák fordulója“ czikkéhen említett 
parancsnok nem ,Piiky‘ hanem „Pucbli1- volt ; ezen za­
varó hibát ezennel lielyi eigazitjuk.

Szerkesztésért felelős
SZALAY KÁROLY.

Ponyvák
kittőböl ugyszinte vízmentes minden nagy 
Ságban gyári szabott ár mellett, továbbá:

Gabonazsákok
killőmbözö minőségben, jutányos áron kaphatók-

Kaposvárott

L5w Mór és testvérénél.

Ingyen! 5 frt bevásár­
lásnál 3 db igen finom 

zsebkendő.

Hirdetmény.
!! Egy angol gyár égésének következménye 48° 0 olcsóbb eladás!!

SÜRGÖNY!
IV Az égés li.övetl5.ozmónyo t

Ingyen ! 30 frt bevásár­
lásnál 3 frt 50 kros 

Icaschuéj nyakkendő.
A mait hó elején egy londoni gyár nagyrésze leégvén, a gyáttulajdonos nem tarthatá fenn gyárát; megmaradt árukészletének eladását reám bizá, 

ndváu, hogy Magyarországon e tekintetben legelterjedtebb üzletem van. — Nem akarom a kelmék jóságát és olcsóságát túlságosan dicsérni, legjobban mutatja 
sit a bizonyított tény; csak annyit vagyok bátor megjegyezni és egyszersmind figyelmeztetni a t. közönséget, miszerint a nevezett gyáros a csőd kikerülése 
miatt minden árait szabad kézből adá át nekem eladás végett, mely után bátran dicsekedhetem, Magyarországban ez időben, mint leg jutányosabb eladó 
kereskedő lehetni. Csak arra kérem a t. közönséget, hogy a sürgöny, avagy express vagy levél beli megbízásoknál az utolsó postát vagy vasúti állomást 
pontosan jegyezni szíveskedjenek.

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlva, maradok illő tisztelettel.
A ,.Profétá“-hoz czimzett üzlet tulajdonosa: ________

Ingyen! 60 frt bevásár­
lás után egy 12 frtos 

szövet-ruha.

I. Feltűnő olcsó leltári kivonat
Creítonokból és női divatkelmékből.

3200 valódi Cretton Anglú . . .
Ezel.

. . -.27
Most.
-.16

2800 Satén, valódi angol szövésű . . . -.75 -.28
6500 valódi angol dupla Cretton . . -.38 -.24
2500 dupla angol Cheviotb kockázott, sima

vagy csíkos........................ -.27
2700 Fröbl-kelme......................... . . .75 —.25
2600 legfinomabb Bocensfeld Ripst . . 1.20 -.38
II. leltári kivonat fekete Ternók és Lüszterekböl.
1500 r. 6/4 széles fekete Terno . . . . 1.45 -.65
1700 r. „ szélei Ferdinand Terno . .
1700 r. „ széles Ferdinand Cloth Terno 
2700 r 5/4 ezéles valódi Alapin Terno 
2500 r. 4/4 széles fekete Ltlszter . . .
13u0 r. „ legfinomabb Lttszter . . .
m. feltűnő olcsó árjegyzék Kanavasz és gyol 

csókból.
800 vég 30 r. 4/4 Karolinthali gyolcs . . 7.50 3.66 
740 vég 30 r. „ valódi sziléziai gyolcs . 11.58 5.95 
700 vég 30 r. „ v. regenharti székereaz 16.50 8.50 
660 vég 30 r. „ valódi rumburgi gyolcs. 24.50 12.50 
540 vég 30 r. 5/4 legnehezebb rengeuharti

Creas ... .........................
370 vég 30 r. 4/4 Morva kanavász . . .
420 vég 30 r. „ val. rumbnrgi kanavász 17.50 7-60 
IV. Egészen leszállított árjegyzék. Chiffonokb. 
1 vég 30 r. legnehezebb R. chiffon . . . 11.50 5.95 
1 vég 30 r. dupla R. chiffon

1.80 —.75 
2.75 —.90 
3.45 1.25 

-.45 -.25 
1.20 -.50

24.40 11.90! 
6.85 2.95 i

EIBISCH S.
SBékcafehérvárott, Nádorutcn
I Ezel. Most.

V. árjegyzék potom ar mellett.
Színes és fehér Parkettokból és Kálmnkból.

1 1500 r. Kálmuk de Anglő ...... —.48 —.25
3600 r. Kálmuk Boái............................. —.85 —.40
2500 r. legnehezebb SchuUrl Parket 4/4 sz. —.50 —.28 
1500 r. legnehezebb Scbnllrl Parket . . —.68 —.28
2500 r. legfin. csikós v kockázott Parket —.35 —.22 
1500 r. legnehezebb schweitzi Parket . . —.58 —.25 
1300 r. legfinomabb színes Narcis Parkét —.85 —,30 

VI. árjegyzék következik egészen leszállított 
Flanellokból.

3200 6/4 széles legfinomabb Flanell . . —.75 —.26
1500 „ széles Flanell Igen finom . . . 1.75 —.55
1600 „ széles kiiltuö Flanell .... 2-50 —.85
1000 „ széles legnehezebb Damentuch . 2.80 —.95

Következnek a csipke függönyök :
2000 r. valódi csipkefüggöny .... —.55 —.22 
1500 r. valódi gipUr-csipkelüggöuy . . —.65—.25 
2300 r. valódi igazi braziljai függöny . . 2.80 —.65

Arjegyék fekete selymekből.
800 r. széles kitűnő Nobles selyem . . 2.80 
700 r. széles leguehez. Nobeltan selyem 4.60 
900 r. széles legnehezebb Grogrou fail . 3.80 

2709 r. legkitűnőbb Grodcnapl fail . . 6.60
Következnek fehér és szinos aszlainemüek :

1 db 9/4 Morva abrosz.........................
1 db 8/4 Bocensfeld színes vagy (ebér

abrosz ........................................
1 db 10/4 Szőke abrosz.........................
6 db valódi damaszt szalvéta

Ingyen! 45 frt bevásár­
lás után egy szőr téli 

gyapjú-kendő.

6 db fehériteílen dupla szövésű törülköző . 2.70 1/25 
6 db igen finom Sco;ke törülkezö . . . 3.50 1 95 
6 db igen finom fehér rumburgi kendő . . 1.80 _ 95 
6 db legfinomabb rumburgi zsebkendő . 3.80 1.75 

Kész úri és női fehérnemüek 
1 db oxford itig . . j 49 „ 55
1 db angol oxford vagy creton ing . . 1.90 —,9o
1 db legnehezebb Zephir ing....................3.5Q 2.75
1 db finom cbiffon ing (elálló vagy hajlót

gallérral vagy gallér nélkül . . . 2.55 1 25
1 db legnehezebb dupla R. chiffon ing • 3 60 175
I db női eorzetta ...... i.go - 95
1 db legneh. chitfunból legszebb hímzéssel 3 65 1 65

; • /....................2.80 -.95
1 db legszebb hímzésű női ing • , . . 3 80 1.65
1 db legnehezebb chiffon alsó nadrág . 3.90_80

1 db legna. nrihölgy alsónadrág hímzéssel. 3 50 120
KÜLÖNLEGESSEüEK

I angol erszény csak 1 kr. 1 Penecinus kés csak 
8 kr. Egy kitűnő téli kendő csak 25 kr. Egy 
igen finom fejre való posztó kendő csak 86 kr. 

5/4 legnehezebb posztó kendő 3 frt 50 kr. beívelt 
1 frt 40 kr.

10/4 legfinomabb béri. posztó kendő H.60 helyett 3.67 
Berlini kendők 15 krtól kezdve 40 krig.

1.20 —.60! A lehetó legfinomabb berlini kendők a mely azelőtt 
3 frt 50 kr. volt, csak 95 kr. 

egtinomahh berlini kendők ezelőtt 5 frt 50 kr. 
most 1.95.

1.30
2.25
1.95
2.35

2.50
2.50

1.20 1 A
1.60 i

1 Tég 30 r, legnehezebb R. cbiűon . . i».M 1»5 6 ...lót. i iw ! 96' * 50 fa' - mórt'6

nem kicseréltetnek, vagy a pénz vlsszaadatik, megjegyzendő, a cikkeket hozz
EIBISCH S. a

a 19. században 
m franco kell szállítani.

Prófétához* Székesfehérvárott.
Laptulajdonos Sealay Imre.

Kiadja és nyomatja Jeiteles Herman


